

Hallgat szavukra a homok

Marik András a messzi Tiszagyendárhó vetődött az üllési Kossuth Tsz-be főagronómusnak, Balló Sándor pedig a megyei növényvédő állomáson egy »úrj foglalkozást« hagyott ott, hogy markába kapja, s megszoríthassa ezt a komisz, sok bajt és ugyanakkor még több hasznot rejtegető homokot. Érdekes, hogy egyikük se született homoki ember, a homok »mégis megismerte« őket. Színtel látni, mint »hallgat« a szavukra.

rázság idején is magas a talajvíz szintje.

Gimnazista lányok

Harcincöt gimnazista lány szorgoskodik a málnában. És itt vannak a brigádtagok is, akik egész évre vállalták a telepítések ápolását. Beszédjükről városi diákoknak ítélem őket. Csakhamar megtudom, hogy tévedtem. Ők valamennyien idevaló szövetkezeti családok gyerekei és az új községi gimnázium tanulói. Politechnikai foglalkozáson vannak, s szépen, szakszerűen dolgoznak. Balló Sándor mondja el, miért csak lányok vannak itt. A fiúk szakiskolákba, technikumokba húzódtak el, de a lányok ezelőtt is mindig itthon maradtak. A nyolc osztály után egy darabig a háztartásban segítettek, míg aztán férjhez mentek. Ez volt itt a sors rendje. Most azonban érettségivel készülhetnek az életre. És ha az iparban mind több érettségizett szakmunkásra van szükség, állj ez a mezőgazdaságra is. A tsz vezetői sok szeretettel oktatják őket, hisz ők már tudják: közülük nem jut majd mindenkinek íróasztal, s úgy élnek majd ezek a fiatalok, ahogy a szövetkezet él.

Egész nyáron szüret

Pontosabban egész évben állandó lesz a munkacsúcs — igazít helyre Balló Sándor. Ez pedig éppenséggel azt is jelenti, hogy egész nyáron szüret lesz. Erre törekszünk. Például kezdjük kora tavasszal a 11 holdnyi spár-

gával, utána folytatjuk a Márki-cseresznyével, a germezdorfi után azonnal belép a korai kajszibarack, azután a magyar kajszit, a magyar legjobbat. És ekkor már szednünk kell a May Flovert, utána az Amsdent. Június végén elkezdődik a málnaszüret. Málna után a csemesegzős s ha ez kész, szüretre érett a kadarka és végül a kövidinka.

Hajnal óta tartó határjáró körútja éppen ide hozza Marik András, a főmezőgazdászt. Együtt érkezik Wittinger Mártonnal, az elnökkel, s hallják, hogy a szőlőről beszélünk. Ők mondják el, hogy 120 hold van már eddig készen. 1965-ben kellene még 40 holdat ültetni a terv szerint, de ha lehet megcsinálják még az idén. Egy év nyereség 40 hold szőlőnél nem csekélység. Gyorsan összeadom magamnak: az eddigi telepítések 261 holdra rúgnak a Kossuth Tsz-ben.

Azért mégis olyan ma még ez az üllési Kossuth Tsz a maga 4170 holdjával, mint valami befejezés előtt levő gyáróriás. Nincs még készen, de a »próbagyártás« már folyik. S lám egyre sebesebben forognak a »kerekek«. A lendületet így méri meg forintokkal a főagronómus:

Háromszorozódott az osztalék

Az első esztendőben még csak 800 ezer forint jutott a dolgozó tagoknak. A második évben 1 millió 200 ezer, most pedig az utolsó zárszámadásnál a háztalji juttatásokon túl 2 millió 400 ezer forintot kaptak a gazdák.

Marik András hív: mutat még valamit. Ha nem lát-nám a szürkés-sárga homok színét, könnyen elfelejteném, hogy Üllésen vagyok. 40 hold csodálatosan szép lucerna, amelyen még nem látott itt senki. Sok ennek a haszna. Jó takarmány és — lévén pillangós — felbecsülhetetlen értékű nitrogént jelent a talajnak. A lucernán túl 300 holdon terem itt rozsa közé vetve már a másik pillangós, a szőszbúkkó is.

Mert hogy — mondja a főmezőgazdász — állattenyésztés is akarunk, de nem akármilyen áron.

A marhaállomány hevenyészett, szerfásépület még, de ami benne van! A szép egészséges állatok legtöbbjét válogatás nélkül országos kiállításra is be lehetne mutatni. 133-ból áll még a marhaállomány, de bizvást megér annyit, mint a háztalji marhák közül 300. Tulajdonképpen — amint hallom — Üllésen most lesz még csak becsléte a szarvasmarha-tenyésztésnek.

Nem légvár

Közelitervünk, hogy 3—400 ilyen szép szarvasmarhája legyen a közösségnek. És a tejtermelés mellett főcélunk a törzskönyvezett üszőnevelés és a hizlalás. — halom a főmezőgazdászról.

Erre és amit eddig elmond-tam nem egy homoki gazdaságban azt mondják még: légvár, buborék. Pedig nem az: kész lehetőség, valóság. Csak hát olyan ez a mi mezőgazdaságunk — éppen keserves múltja miatt —, hogy ebben jóformán még semmi sincs »felfedezve«. A Kossuth Tsz mezőgazdászairól a málnaföldön mondta vajlaki: nagyon sok éjjelen lámpafénynél »alszanak«. Messze hagyva a régit, a megszokot-tat sohasem azt számolgat-ják, miért nem lehet egy új dolgot megcsinálni, hanem azt: miként lesz az a leg-jobb.

Csepri József

Szegedi Konzervgyár férfi és női

segédmunkásokat

vesz fel. Jelentkezni lehet a gyár munkügyi osztályán reggel fél 7 óratól délután 15 óráig. Vidékieknek tanács-igazolás szükséges. S 15 997

Közgyűlés az akadémián

A Magyar Tudományos Akadémia április 22—23—24-én tartja idei rendes évi közgyűlését. Tudományos életünk e jelentős eseménye képet ad majd azokról az eredményekről, amelyeket az akadémiára bízott 32 kutatói főfeladat kimunkálásában az akadémiáé intézetei és a velük együtt működő más kutatóhelyek elérték.

A tanácskozás fokozott figyelmet fordít majd néhány kiemelkedően fontos tudományos téma megvitatására is.

Díszünnepek Szegeden Lenin születésének évfordulóján

Néhány nap múlva, április 22-én, szerdán lesz 94 esztendeje, hogy megszületett a világ munkásosztályának és népeinek halhatatlan tanítója: Vlagyimir Iljics Lenin. Az évforduló napján, szerdán este 7 órakor az MSZMP szegedi városi bizottsága, a városi tanács és a népfőrdő városi bizottsága díszünne-

seget rendez a Vörös Csillag Filmszínházban.

Ünnepi beszédet Kiss Károly, a szegedi párt-végrehajtóbizottság tagja, a MÁV Szegedi Igazgatóságának helyettes vezetője mond. Ezt követően — az ünnepség második részében a Tiszta égbolt című szovjet filmet vetítik.

Levelek — közérdekben

Egyre többen írnak levelet szerkesztőségünknek nemcsak egyéni ügyekben, de közérdekben is. Eppen ezért útjára bocsátjuk ezt a rovatot. Azt szeretnénk, hogy megértésre találjon foganatja legyen azoknál, akiket illet.

Van-e Szegeden Rákóczi tér?

Nem nagy horderejű dologról írt Szabó Zsigmond, de a városzerető szív mégis foglalkozik vele: »Van-e Szegeden Rákóczi tér?« A kérdés sokaknak furcsának tűnhet. Persze, hogy van, a Kossuth Lajos sugárút, a túzóltólaktanyával szemben...

Vagy talán mégsem? Mert olvasónk így ír: »Mivel a Török utcai, valamint a Tábor utcai házakon levő felírás szerint ezek az utcák most a Kossuth Lajos sugárútig terjednek, s mivel a megyei tanácsháza mögötti épületek Mérei utca táblákkal vannak ellátva, úgy gondoltuk, hogy a Rákóczi tér megszűnt. Tévedtünk. Egy hirdetésből azt láttuk, hogy a megyei tanácsháza a Rákóczi téren van, tehát a Rákóczi tér mégis létezik.«

Pontosan így van. Tulajdonképpen a Rákóczi téren nem is volt ilyen elnevezésű felírat. Valamikor a régi adóhivatal, mai zeneiskola helyén állt a Rákóczi lak-tanya és innen maradt fenn a tér neve. Most már csak a tanácsháza őrzi a hagyományt felírat nélkül. Jól van ez így, mert, ha mondjuk a Kossuth Lajos sugárutat a tanácsháza miatt újra kellené számozni, ez nagyon sok gondot okozna. És akkor el-

veszne a Rákóczi tér is. Így pedig örizzük emlékét.

Leszakadt a hid korlátja

Nem a Tisza fölött, hanem mindjárt a feljáromnál jobb kéz felől, az Oskola és a Kállai Ödön utca kereszteződésénél. Legalább is így fogalmaztak meg az I. kerületi tanácsnál azt a levelet, amelyet elküldtek a KMP Közüli Igazgatóságának Hódmezővásárhelyre, és ebben kérték a kirendeltséget, hogy javítsák meg a hid korlátját. Már két hónappal ezelőtt. Azóta nem történt semmi. Panaszlevelek is érkeztek ezzel kapcsolatban a szerkesztőségnek és ebben felvetik a kérdést, hogy nem túl nagy veszélyről van szó, inkább szépséghiba a park fölött. No de azért mégis, esetleg a gyerekek játszanak, és leesnek... Előzzük meg a balesetet! Nem nagy dolog ilyen kicsiny hibát kijavítani akkora vállalatnak, amely képes az algyői hidat újjáépíteni.

Omladozó ház — a sétányon

A szegedi emberek szeretik a várost, maguk is szépítik, csinostják és nem is hagyták szó nélkül a Tiszaparti sétányon omladozó régi házat. Így ír erről Kovács Mihály levelezőnk: »Evek óta a tető beszakadva, hosszú ideje már ott hevernek a cserepek a fák tövében. Arról nem is beszélve, hogy éppen ott van a Hungaria szállóval szemközli, ahol sok külföldi vendég is jár és bizony rontja a város szépségét.«

Ki az építész? Az I. kerületi tanácsé, de már nagyon régóta a kertészet, illetve jelenlegi nevén a vá-

rosgazdálkodási vállalat használja. Az épület életveszélyes és legfőbb ideje a parkból eltüntetni. Ebben — tudomásunk szerint — az illetékesek meg is egyeztek, s két hét lebontási határidőt szabtak.

Megvárjuk a két hetet... M. T.

Veres Péter látogatása Szegeden

A Magyar Írók Szövetsége Dél-Magyarországi Csoportjának és a Szegedi Vasútforgalmi Technikumnak a vendégeként tegnap, szombaton Szegedre látogatott Veres Péter Kossuth-díjas író. Dél előtt az írócsoport vezetőinek társaságában városnéző sétát tett, majd a kora délutáni órákban a Vasútforgalmi Technikumba látogatott. Itt dr. Szabó Tibor igazgatóhelyettes üdvözölte a kedves vendéget, és ajándékkal átadta az irodalmi szakkör és önképzőkör tagjainak bekötött szép-irodalmi munkát a neves írónak. Veres Péter ezután a találkozóhoz megjelent mintegy száz technikumai hallgatóval beszélt a régi vasúti pályamunkások életéről, elmondta, hogyan dolgozta föl pályamunkás élményeit irodalmi műveiben, majd készülő regényének egyik, még meg nem jelent részletét olvasta föl, végül pedig választ adott a tanulókérdéseire.

Veres Péter este az írócsoport helyiségében szegedi írókkal, kritikusokkal találkozott. Itt Papp Lajos, az írócsoport titkára köszöntötte az írókat, majd a résztvevők hosszan elbeszélgettek mai irodalmi életünk problémáiról.

A Magyar Partizán-szövetség küldöttsége Jugoszláviában

A Magyar Partizánszövetség küldöttsége Gábor István főtitkár vezetésével szombaton a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaságba utazott. A delegáció részt vesz a bori bányákban elpusztult munkásszolgálatosok Zomborban állított emlékművének vasárnapi avatóünnepségén. A partizánszövetség képviselői ellátogatnak Belgrádba is, ahol barátj eszmécsereit folytatnak a jugoszláv testvérszervezet és a Magyar Partizánszövetség közötti együttműködés szorosabbá tételéről.

Úttörők szellemi vetélkedője

Szombaton rendezték meg az úttörő járási szellemi vetélkedő győztes örséinek versenyt a szegedi Úttörőház nagytermében.

Az V—VI. osztályos úttörők megyei szellemi vetélkedőjét a szegedi Rózsa Ferenc Általános Iskola »Mókus-örse« nyerte. Második helyezést ért el a mákói járási Bartók Béla Zenei Általános Iskola »Napsugár« örs, harmadikat pedig a csongrádi Központi Általános Iskola »Természetbarát« örs. Valamennyi résztvevő ajándékot kapott.

Új vezetőséget választott a gépipari ktsz

A Gépipari és Gépárműjavító Kisipari Szövetkezet vezetősége legutóbbi ülésén lemondott, és ezért tegnap, szombaton a KISZÖV klubjában összehívták a ktsz közgyűlését, hogy új vezetőséget válasszon. Jakus Péter főkönyvelő bevezető szavai után Horváth Sándor, a Kisipari Szövetkezetek Csongrád megyei Szövetségének elnöke beszélt a szövetkezet munkájában tapasztalt hiányosságokról és a ktsz feladatairól. Azután néhány új tagot vettek föl.

A szavazás előtt igen sokan mondták el véleményüket a szövetkezet gépműhe-

lyében tapasztalt — és lapunkban közölt — visszaélésekkel kapcsolatban. A tagság határozatot fogadott el, melyben elhatárolja magát azoktól, akik a szövetkezeti vagyon megkárosítva, bűnös tevékenységet fejtettek ki. A vitában igen sokan mondták el véleményüket. Felszólalt Kispál Jenő, az MSZMP Szeged városi bizottsága ipari osztályának munkatársa is.

Végül megválasztották a ktsz új elnökségét, ellenőrző bizottságát, szövetkezeti bizottságát, valamint munkásvédelmi és szociális bizottságát.

A TIT művészeti választmányainak konferenciája

Szombaton országos konferenciát tartottak a TIT építő-, zene-, film-, színház- és képművészeti választmányai. Kadosa Pál megnyitja után a konferencia résztvevői értékelték a TIT művészeti nevelő munkájának elmúlt három évi eredményeit, megvitatatták a tapasztalatokat, s

meghatározták a jövő feladatait.

A beszámoló megvitatása után a konferencia küldöttel megválasztották a TIT öt országos művészeti választmányának új vezetőségét, majd határozatot hoztak a művészeti ismeretterjesztő munka következő évekre szóló tennivalóiról.

munkavállalókat keres

felvételre.

Jelentkezhetnek 16. életévüket betöltött munkakönyvvél rendelkező munkavállalók a Szegedi Textilművek munkügyi osztályán. K 182

Az Alsóújszavidéki Vízügyi Igazgatóság Gépüzeme (Szeged, Felsővárosi feketeföldek 34. sz.) azonnali belépéssel felvesz esztorgályos, lakatos, nehézgépező, 30 kW-os agrotörkező, öntözögépező

szakmunkásokat,

továbbá

segédmunkásokat.

Jelentkezés a gépüzem vezetőjénél. K 224